

## 香港私人財富管理公會與瑞士銀行家協會 成功舉辦第五屆香港瑞士金融研討會

**2026年1月30日，中國香港特別行政區（「香港」）—私人財富管理公會（PWMA）今日宣佈，與瑞士銀行家協會於瑞士伯恩成功合辦第五屆香港瑞士金融研討會。**

香港瑞士金融研討會為閉門圓桌會議，匯聚公營及私營機構的高層代表，就香港與瑞士的最新金融趨勢與發展交換意見。內容涵蓋銀行業的人工智能應用、虛擬資產，以及跨境機遇與挑戰等議題，並就兩地合作方向進行深入探討。

是次研討會獲多位政府官員及業界翹楚擔任演講嘉賓，包括香港金融管理局（金管局）副總裁陳維民先生、瑞士聯邦國際金融事務秘書處副國務秘書長 Christoph König 先生、私人財富管理公會行政總裁兼董事總經理 Vivien Khoo 女士、瑞士保險協會行政總裁 Urs Arbter 先生，以及瑞士銀行家協會國際事務主管 Vanessa Dubra 女士。

研討會聚焦三大主題：人工智能在銀行業中的變革作用、虛擬資產和跨境央行數碼貨幣（CBDC）計劃，以及香港作為連繫全球財富的戰略地位。此次討論為兩地更深入的對話與更緊密的合作奠定基礎。

私人財富管理公會與瑞士銀行家協會於 2018 年簽署合作備忘錄，以加強兩地在私人財富管理行業發展上的合作。除舉辦研討會外，雙方亦推出了專屬的人才交流計劃，助力香港及瑞士的私人財富管理從業員擴展專業網絡及資源，以及促進兩地的協同效應。

**私人財富管理公會行政委員會主席盧彩雲表示：**「香港瑞士金融研討會充分體現了香港與瑞士之間緊密的合作夥伴關係，以及雙方對促進私人財富管理行業可持續發展的堅定承諾。我們衷心感謝香港金管局、瑞士聯邦國際金融事務秘書處及瑞士銀行家協會的長期支持，並期待未來攜手深化合作。」

**私人財富管理公會行政總裁兼董事總經理 Vivien Khoo 表示：**「此次活動再次印證了香港與瑞士長久以來的穩固合作。隨著香港持續鞏固其亞洲領先財富管理中心地位，加上機構對虛擬資產等前沿議題的參與日趨活躍，雙方在此背景下進行深入交流，正合時宜。」



香港金融管理局副總裁陳維民先生（前排中）、瑞士聯邦國際金融事務秘書處副國務秘書長 Christoph König 先生（前排右三）、瑞士銀行家協會國際業務主管 Vanessa Dubra 女士（前排右二）、私人財富管理公會行政總裁兼董事總經理 Vivien Khoo（前排左三）女士及瑞士保險協會行政總裁 Urs Arbter 先生（後排右二）參與由瑞士銀行家協會與香港私人財富管理公會共同主辦的金融研討會。

— 完 —

### 關於私人財富管理公會

私人財富管理公會（PWMA）（「公會」）於 2013 年成立，是為行業協會，其使命乃促進香港私人財富管理行業的增長與發展，並支持香港成為全球領先的財富管理中心。

公會旨在透過以下主要舉措，持續鞏固香港作為全球領先的私人財富管理中心的地位：就私人財富管理相關事宜提供統一的行業聲音和代表，並與政府官員、監管機構、行業組織、公會，以及相關持份者建立持續溝通的渠道；同時，提供專業培訓和發展機會，以保持私人財富管理行業相關從業員應有的高水準專業能力；另外，透過 CPWP 和 CPWPA 認證，制定標準，以促進 PWMA 從業員的良好行為、誠信和專業能力；此外，透過產業活動、論壇和委員會，構建私人財富管理社群；最後，為會員提供平台，討論和交流關於產業趨勢、發展和共同關注領域的意見，並攜手應對產業挑戰。



Private Wealth  
Management  
Association

新聞稿

**傳媒查詢:**

Jeremy Leung

直線: +852 3768 4633

電郵: [jeremy.leung2@fticonsulting.com](mailto:jeremy.leung2@fticonsulting.com) / [PWMA@fticonsulting.com](mailto:PWMA@fticonsulting.com)